

砥砺前行显身手 搏击商海立潮头

——记锡林郭勒盟锡林浩特市安防中心理事长、总工程师褚延学

历尽坎坷志不移

四年来,锡林郭勒盟蒙医医院由于依托一千多个红外数字高清视频采集点位,依靠一支专业负责的安防队伍,凭借先进的安防视频大数据技术,对医院的安防治安、综合治理等做到了早发现、早预防、早处置,不仅挽回上千万元的经济损失,使各类乱象得到了有效遏制,还曾多次在与时间的赛跑中夺回了无数条生命。

前不久,在锡林浩特市安防中心与锡盟蒙医医院召开的推广“安防服务合作共赢新模式”履约四周年恳谈会上,锡盟蒙医医院副院长李彦禄说道:“四年前,在资金短缺的情况下,我们与安防中心签署了《视频监控建设、图像资料服务合作协议书》,由锡林浩特市安防中心全额投资进行全面建设,并服务十年,分期支付服务费,在当时看来,是为医院解决了燃眉之急,在现在看来,当时的那一步是一个机制创新,至关重要。”

而这种基于智慧安防大数据系统资源为依托的多元一体化服务平台创新模式的幕后策划并主张实施的人,正是锡林浩特市安防中心理事长、总工程师褚延学。在很多人看来,褚延学布下了这张“天罗地网”,用四年多的时间,打造以安防系统为依托的多元一体化服务实践平台,取得了巨大成功,也经得起时间的考验。要了解这背后的故事,就要回顾他数十年拼搏奋斗的坚定足迹……

褚延学于1956年出生于山东省,他的父亲是个高级知识分子,母亲是一个普普通通的家庭妇女,虽不识字,可她的善良、坚强却影响了褚延学的一生。

改革开放前,从山东老家随军迁至锡盟的褚延学一家遭遇了重大变故。那是他这一生中最灰暗的时光,可他并没有在低谷里一味消沉下去。他虽然失去了上大学的机会,但他自修了清华大学电子工程系工业自动化和电子技术专业课程。

1982年,褚延学白手起家,盖房,创业。从家电维修技术的切入,到敢于“吃螃蟹”,首创锡林浩特市电器修造厂,进行电子、电器设备产品的研制,直至快速崛起,对一名处于人生低谷的他来说,不知克服了多少无助和绝望,付出了多少艰辛!有一股力量始终在支撑着这位倔强的山东人固有的人生信念,保持着自己的信仰和做人底线,在艰难地走着自己的人生路。用他自己的话说,大自然里,钻石,无论在什么环境里都会发光,不变的是人性,变化的是年轮。走自己的路,用自己独特的人生轨迹向世人展示自己的本性和才智。

几年中,褚延学自行设计生产了以充放电全自动控制逆变器和低压启动设备为代表的几十种产品,有些产品还通过了盟市和自治区级的鉴定。尤其是他设计生产的“全自动控制充放电逆变器”,取得了技术成果,为广大牧民解决了风力发电直流转换交流市电的通用用电技术难题,投放市场后,不仅受到广大牧民用户的广泛好评,还远销东北、河南等地。

1988年,褚延学迎来了人生中第一个巅峰,先后荣获“全区首届发明创造智慧杯一等奖”和“全区新长征突击手”荣誉称号。次年,中华全国青年联合会选派11名青年企业家赴日本学习电子技术和企业管理,褚延学被选送到日本国北海道机械工业协会、北海道ESC电气技术株式会社学习。

这么多年究竟有多苦有多难,也许只有褚延学自己知道。回顾这段跌宕起伏的青年时光,褚延学说:“生命中会遇到很多挫折,可人活着就要有志气,把志气放在心里,放在功夫里,纵使再大的困难,也不能轻易将我们打倒。”

踏遍崎岖路自通

褚延学深知出国深造的机会来之不

易,刚一到日本,他就告诉自己,要加油,尽快打开一个局面。要攻克语言关,要了解当地风土人情,要学好扎实技术本领,这些困难就像三座大山一样摆在褚延学的面前。

褚延学在日本度过了六年的时光。他以优异的成绩获得日本国北海道机械工业协会、北海道电气技术株式会社联合颁发的《进修结业证书》,1995年,他谢绝了多家日本企业的挽留,毅然决定回国,用所学的先进电子技术和科学的管理经验继续从事他酷爱的事业。

回国后,褚延学继续潜心搞科研,再次迅速打开了局面。从1996年至2002年,共获得《受控式岗楼有线通信自动控制装置》《电网模拟显示屏》《警戒电网高压负荷检测传感电路》《电网线距控制架》等九项专利,这些专利产品是用于监狱警戒电网及控制系统中,曾在我区直属监狱中大规模应用推广,用户收到了良好的使用效果,节约了大量能源资金。

2006年,锡林浩特市扩容改造,盗割路灯电缆刑事案件频发,不仅给国家造成了大量经济损失,还给市政管理和公安刑侦带来了不少麻烦。褚延学自行研发设计了路灯电缆防盗报警系统,安装应用后,现场抓获多名犯罪分子,对盗割电缆的犯罪分子形成了有力的震慑。

褚延学自回国后,将科研重点放在了监狱警戒设施和公共安全技术防范上面。尤其是进入21世纪,安防行业成为一个朝阳产业开始崛起。褚延学回忆:“随着社会的进步、科技的发展,雇几个保安开展安保工作的传统模式已经不能适应新形势。这种情况下,大力发展以高新技术为先导的安防多元一体化社会服务就成为新的潮流。”

2009年,锡林浩特市安防中心成立,褚延学担任理事长、总工程师。

勇于创新攀险峰

安防中心的成立,对褚延学来说,既是机遇,又是挑战,这是一个有着巨大潜力的市场,但也是一个混乱繁杂的市场,无序发展、恶性竞争现象屡见不鲜。

褚延学不仅坚持“质量第一”的原则,还矢志创新安防服务新模式,他说新模式就是“不着急收费,要先提供优质的、经得起时间考验的服务”,按照这个新模式,安防中心承诺自担风险,全额投资建设安防系统,带着产权,提供全方位、高质量的服务,客户享受的是零风险的超值服务,只需分期支付服务费即可。该安

防中心在锡盟蒙医医院的成功实践证明,这个在很多人看来有些不可思议的大胆创新不仅顺利推行,并取得了信赖。褚延学将这种自主创新模式命名为“TTS+5i(完全信用服务加五方面标准服务)大数据安防服务新模式”。

四年来,以完全信用为核心,以标准化为支撑,以智慧安防为依托的多元一体化服务创新模式在锡盟蒙医医院“生根开花”,一道“零风险购买超值服务,推进社会文明”亮丽的风景线,吸引了从中央到地方、全国各地业内的各方人士和代表们慕名前来参观考察,得到了政府的高度认可和重视,受到了来访者和社会各界的高度赞赏。中国安防协会领导焦金山在考察后说,锡市安防的许多创新都是全国第一。前不久,乌海市蒙中医院领导专程前来锡林浩特市考察,并达成引进锡市安防创新模式的合作意向。

无论是身处基层一线,还是位居管理层,褚延学一直在科研攻关中不懈地跋涉着。2010年,他设计组装的“数字高清红外摄像机”成为锡盟首个具有自主知识产权、并获得公安部检验报告的安防产品,其五年超长质保的承诺属全国首创。在与锡盟盟医院的合作中,这些摄像机成了功不可没的大功臣。

不忘初心迎挑战

如今的褚延学,虽年过花甲,却仍抱着创业初心,让每一天都过得很“燃”。他带领年轻的技术团队,出具着一个又一个安防系统设计方案,攻克了一个又一个的技术难关,使安防中心承建的安防系统规范化、质量高、效果好。

此外,他将企业文化建设视为重中之重,在招聘人员时不只看“文凭”,更注重个人的经历和人品。员工在入职后,除了专业化业务培训外,还能获得很多“充电学习”的机会。

“我这浮浮沉沉的大半生,经历了很多磨难,在形形色色的人与事中,我觉得我们时刻应该认清自己。在低谷时,不要小看自己,并要咬牙坚持,相信那只是黎明前的黑暗;取得成功时,也不要忘乎所以,要不断朝着一个又一个的目标保持前进。”褚延学语气坚定地说。的确,从无到有,从小到大,褚延学在创业奋进的40年中,一步步将梦想变为现实,走得再远,他也从没忘记出发时的初心……

“不忘初心,勇立潮头,让TTS+5i安防科技创新模式在千里草原开花结果,走向全国,造福社会,推进社会文明”,这是褚延学壮志不已的又一个十年规划。(刘宝华)

法院公告

吴革、杨丽、杨世华、孔桃花:

本院受理原告内蒙古陕坝农村商业银行股份有限公司与你们及姜学兵、许琳金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本(诉讼请求:判令被告吴革、杨丽偿还借款本金6万元及利息;要求被告杨世华、孔桃花、姜学兵、许琳对上述借款承担连带保证责任;本案诉讼费由六被告承担连带保证责任)和开庭传票。自发出公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后15日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第七审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审理和判决。

巴彦淖尔市杭锦旗人民法院
2019年4月10日

曲德成、杨玉新:

本院受理原告通辽市科尔沁区信用合作联社与被告曲德成、杨玉新金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本,应诉通知书、举证通知书、当事人权利义务告知书、告知合议庭组成人员通知书、开庭传票。原告诉讼请求:1、被告曲德成、杨玉新偿还借款本金30000元、利息6595.65元

(利息自2017年9月21日计算至2019年1月7日,以后的利息顺延计算至借款还清止);2、诉讼费用由被告承担。自发出公告之日起,经过60日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内。本案定于举证期满后第3日上午8时30分(遇法定节假日顺延)在本院第六审判庭公开开庭审理,逾期未到,本院将依法裁判。

通辽市科尔沁区人民法院
2019年4月10日

曲亚秋:

本院受理原告通辽市兴元理财咨询有限公司诉你民间借贷纠纷一案,依法公告向你送达起诉状副本、应诉通知书、告知合议庭组成人员通知书、举证通知书、开庭传票各一份。原告诉讼请求:1、请求科尔沁区人民法院判令被告曲亚秋、钟莹莹立即偿还原告借款本金200000元,(共打借条2枚,每个条100000元),利息:1.5分,共45个月78000元,(利息计算至本息全部还清之日止)钟莹莹还款36000元,曲亚秋还款32000元,剩余132000元,起诉钟莹莹、曲亚秋立即偿还本金132000元,132000元的利息(45个月的利息78000元)共计本金加利息210000

元;2、本诉讼所有费用由被告曲亚秋、钟莹莹全部承担。自本公告发出之日起经过60日,即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的15日内,提出的举证期限为公告送达期满后的30日内,并定于举证期满后第3日上午10时(遇法定节假日顺延)在本院第八审判庭公开开庭审理,逾期本院将依法判决。

通辽市科尔沁区人民法院
2019年4月10日

六十八:

本院受理的原告包小柱诉六十八民间借贷纠纷一案,案号为(2019)内2222民初1990号,本院已依法受理,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告发出之日起经过60日即视为送达。提交答辩状和举证期限分别为公告送达期满后的15日和30日内,并定于举证期满后第3日上午10时(遇法定节假日顺延)在本院高力板法庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

兴安盟科右中旗人民法院
2019年4月10日

李娜:

本院受理上诉人于子川诉被告上诉人刘永东,原审被告于瑞林、付晓丰、唐利杰、李娜民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达开庭传票、合议庭组成人员告知书、裁判文书、上网告知书。自公告之日起,过60日,即视为送达,定于公告期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第十五法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

呼和浩特市中级人民法院
2019年4月10日

武飞:

本院受理原告安凯枫诉你离婚纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉及举证通知书、开庭传票。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告送达期满后的15日和30日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在土默特左旗人民法院善岱人民法庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

呼和浩特市土默特左旗人民法院
2019年4月10日